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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E NOVE DE 
FEVEREIRO DE DOIS MIL E DEZESSEIS, ÀS NOVE 
HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, 
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE 
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
SERVIDOR TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM 
EDUCAÇÃO SENHOR FERNANDO COUTINHO 
BISSOLI E COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: HERBERT BARBOSA 
CARNEIRO, ALEXSANDRO RODRIGUES 
MEIRELES, DULCINEA SARMENTO ROSEMBERG, 
MARIA JOSÉ CAMPOS RODRIGUES E SÔNIA 
MARIA DA COSTA BARRETO E GILBERTO COSTA 
DRUMOND SOUSA, ALÉM DA REPRESENTANTE 
DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, PROFESSORA 
MARIZA SILVA DE MORAES. AUSENTE COM 
JUSTIFICATIVA, A SENHORA CONSELHEIRA 
CRISTINA ENGEL DE ALVAREZ. AUSENTE O 
SENHOR CONSELHEIRO PEDRO LUIZ DE 
ANDRADE DOMINGOS. ESTEVE PRESENTE, 
AINDA, O SENHOR PROCURADOR FEDERAL 
APOLINÁRIO ATAYDE BLASCO PENA.  
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, às 9 horas 
e 30 minutos. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas por 
unanimidade as atas das sessões ordinárias dos dias 27 de outubro e 15 de 
dezembro de 2015. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, 
comunicou o retorno do Servidor Técnico-Administrativo Fábio Santos Azevedo, 
contador do Departamento de Administração dos Órgãos Colegiados Superiores 
(DAOCS), após tratamento de saúde. 03. EXPEDIENTE: Não houve. 04. ORDEM 
DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 18.178/2015-12 – RESTAURANTE CENTRAL 
“FENELON BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária referentes ao mês de setembro de 
2015. A Relatora, Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação. Aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO UM BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 
04.02. PROCESSO Nº 20.788/2015-86 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON 
BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária referentes ao mês de outubro de 
2015. A Relatora, Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação. Aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO DOIS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 
04.03. PROCESSO Nº 21.877/2015-40 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON 
BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária referentes ao mês de novembro de 
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2015. A Relatora, Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação. Aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO TRÊS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 
04.04. PROCESSO Nº 697/2016-13 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON 
BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária referentes ao mês de dezembro de 
2015. A Relatora, Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação. Aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO QUATRO BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. 04.05. PROCESSO Nº 20.555/2015-83 – CENTRO DE CIÊNCIAS 
AGRÁRIAS (CCA) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária relativos ao mês de setembro de 2015. A Relatora, 
Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. 
Em discussão, a Conselheira Maria José C. Rodrigues questiona o Sr. Presidente 
acerca das obras do RU do CEUNES, em Alegre. O Sr. Presidente, com a palavra, 
informou que recebeu do Conselho de Curadores o Memorando nº 04/2015 – 
CCUR, falando sobre a licitação para nova empresa. O Sr. Procurador Federal 
Apolinário Atayde Blasco Pena, com a palavra, informou que por hora não tem 
refeição sendo servida em São Mateus, pois o RU/CEUNES está fechado por falta 
de profissionais terceirizados, com a alimentação sendo servida por marmitex. A 
Conselheira Dulcineia Sarmento Rosemberg, com a palavra, destacou o número 
significativo de estudante isentos, ressaltando a atenção dada pela UFES aos 
estudantes, incentivando a permanência dos alunos carentes. Em discussão ainda, 
em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO 
CINCO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.06. PROCESSO Nº 20.555/2015-83 
– CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao mês de outubro de 2015. 
A Relatora, Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO ZERO SEIS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.07. 
PROCESSO Nº 21.937/2015-24 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
relativos ao mês de novembro de 2015. A Relatora, Conselheira Maria José 
Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à 
aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em 
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO SETE 
BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.08. PROCESSO Nº 595/2016-90 – 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao mês de dezembro de 
2015. A Relatora, Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. O Sr. Procurador Federal Apolinário Atayde Blasco Pena, 
com a palavra, ressaltou após a leitura dos pareceres, que o CCA tinha um débito 
em 31/12/2015 de R$723.389,74 (setecentos e vinte e três mil, trezentos e oitenta 
e nove reais e setenta e quatro centavos), e informou que o Reitor conseguiu 
cobrir os valores orçamentários previstos, graças à viagem a Brasília no final do 
exercício. Em discussão, em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a 



 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO DE CURADORES 

.3. 
 

DECISÃO NÚMERO ZERO OITO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.09. 
PROCESSO Nº 11.236/2015-87 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO 
ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo 
da Execução Orçamentária relativos ao mês de junho de 2015. O Relator, 
Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. 
Em discussão, em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO ZERO NOVE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.10. PROCESSO Nº 
12.827/2015-71 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO 
MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo da 
Execução Orçamentária relativos ao mês de julho de 2015. O Relator, Conselheiro 
Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável 
à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em 
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ BARRA 
DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.11. PROCESSO Nº 15.226/2015-11 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês 
de agosto de 2015. O Relator, Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação. Aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. 04.12. PROCESSO Nº 17.174/2015-17 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês 
de setembro de 2015. O Relator, Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação. Aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. 04.13. PROCESSO Nº 19.974/2015-72 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês 
de outubro de 2015. O Relator, Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação. Aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. 04.14. PROCESSO Nº 691/2016-38 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO 
“CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de novembro de 
2015. O Relator, Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO QUATORZE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.15. 
PROCESSO Nº 733/2016-31 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO 
ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo 
da Execução Orçamentária relativos ao mês de dezembro de 2015. O Relator, 
Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. 
Ainda com a palavra, convocou novamente o Superintendente da EBSERH para 
justificar o que de receita/despesa é de fato de responsabilidade da UFES e o que 
é da EBSERH, e quais foram os ganhos que as Instituições Federais tiveram com 
a chegada da EBSERH. Em discussão, o Sr. Procurador Federal Apolinário Atayde 
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Blasco Pena, com a palavra, informou que a vinculação das Instituições Federais 
com a EBSERH seria de 1 ano, esse prazo foi excedido, e o governo continua com 
o vínculo em detrimento da própria universidade. O Sr. Presidente, com a palavra, 
convoca Sessão Extraordinária do CCUR para o dia 15/03/2016, às 9h, com o 
Auditor do HUCAM, Superintendente do HUCAM, Diretor Administrativo e 
Financeiro da EBSERH, e a Auditoria Geral da UFES. Ainda em discussão, em 
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUINZE 
BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.16. PROCESSO Nº 16.974/2015-11 – 
DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária referentes ao 
mês de setembro de 2015. A Relatora, Conselheira Sônia Maria da C. Barreto, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação. Aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZESSEIS BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. 04.17. PROCESSO Nº 20.357/2015-10 – DEPARTAMENTO DE 
CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativo da Execução Orçamentária referentes ao mês de outubro de 2015. 
A Relatora, Conselheira Sônia Maria da C. Barreto, com a palavra, fez a leitura 
do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO DEZESSETE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.18. 
PROCESSO Nº 21.561/2015-58 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E 
FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução 
Orçamentária referentes ao mês de novembro de 2015. A Relatora, Conselheira 
Sônia Maria da C. Barreto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável 
à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em 
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZOITO 
BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.19. PROCESSO Nº 429/2016-93 – 
DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária referentes ao 
mês de dezembro de 2015. A Relatora, Conselheira Sônia Maria da C. Barreto, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. O Sr. Procurador Federal Apolinário Atayde 
Blasco Pena, com a palavra, ressaltou que a UFES recebeu somente o 
orçamentário – o que pode ser gasto, e o financeiro – o que pode ser pago, veio 
depois, contrariando o que foi noticiado nos jornais. O Conselheiro Alexsandro 
Rodrigues Meireles, com a palavra, questionou os valores gastos sobre 
depreciação e o membro da Equipe Técnica, Fábio Santos Azevedo, informou que 
nesses valores constam bens móveis e imóveis, o que justifica o montante. Em 
discussão, em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.20. PROCESSO Nº 
708.125/2016-78 – DEPARTAMENTO DE ADMINSITRAÇÃO DOS ÓRGÃOS 
COLEGIADOS SUPERIORES (DAOCS) – Criação de comissão especial para 
análise da prestação de contas desta Universidade referente ao ano de 2015. O 
Presidente, Fernando Coutinho Bissoli, com a palavra, indicou Herbert Barbosa 
Carneiro para a presidência, Maria José Campos Rodrigues como relatora, e 
Mariza Silva de Moraes como membro. Em discussão, em votação. Aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO ZERO UM BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. 05. PALAVRA LIVRE: A Conselheira Maria José C. Rodrigues, com 
a palavra, questionou o mal estado de conservação da Sala das Sessões. A 
Diretora do Departamento de Administração dos Órgãos Colegiados Superiores, 
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Raquel Paneto Dalvin, com a palavra, informou que já foram solicitados os 
orçamentos para reforma das cadeiras e manutenção dos equipamentos de som. 
O Senhor Presidente, com a palavra, agradeceu mais uma vez a volta do contador 
Fábio Azevedo. O Senhor Procurador Federal agradeceu pelo suporte da equipe 
do DAOCS na ausência do contador Fábio. A Conselheira Dulcinea Sarmento 
Rosemberg justificou sua ausência nas últimas reuniões, na intenção de 
desculpar-se, devido ao tratamento de saúde que passou e ao processo de 
aposentadoria, que foi adiado. Salientou que não sabe se poderá finalizar seu 
mandato no CEPE, por causa de sua saúde, e desejou a todos um ótimo ano 
novo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 
Sessão às onze horas e dez minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto 
Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros 
presentes. 
 

 

 

 


